

江西师范大学生命科学学院

学风建设工作简报

(二〇一九年第六期 总第一百五十三期)

院学风建设领导小组办公室编

2019年6月16日

本期要目

【学院动态】

- ★新颖销售，创意无限
- ★发扬优良学风，树立优秀榜样
- ★生命学院顺利举办考研动员指导大会
- ★生命科学学院顺利召开团支书例会

【时事热点】

- ★习近平将对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问
- ★栗战书主持召开第三十二次委员长会议

【散文欣赏】

- ★花开花落

【学院动态】

新颖销售，创意无限

——生命科学学院顺利举行创新创业活动

为贯彻落实习总书记对新青年提出的培养创新创业精神的要求，增强同学们的创新能力，丰富同学们的课余时间，6月3日下午，生命科学学院于方荫楼三区生命科学学院门口举行了“创响生命”之创新创业活动。共有九支队伍参加了活动。

本次活动分为创意制作和产品销售阶段，主办方提前为参赛的队伍提供了原料，参赛的团队使用原料进行创意加工，在产品销售阶段摆摊售卖。销售阶段，每个参赛队伍摆出的自制产品都创意十足、各有千秋。活动伊始，同学们有些羞涩，遇到前来观看的顾客并没有很主动，但随着时间的推移，他们积累经验，改进自己的推销方式，更加积极的向顾客介绍自己的产品。由于他们的作品本身创意十足，再加上新颖有趣的售卖方式，如虎添翼，吸引到许多路过的人驻足围观，同学们的产品很快销售一空。最后，活动在同学们的欢声笑语中结束了。



此次活动，体现了生命学院重视学生多方面发展的教育理念，锻炼了同学们的胆量，培养了同学之间的团队配合，同时引起了同学们对自身交流能力的重视，让同学们认识到自己的不足，并在日后的生活中不断提升自我，努力成为新时代的高素质人才。（文/图 生命学院新媒体 陈畅旻）

发扬优良学风，树立优秀榜样

——生命学院 2019 年上半年学风表彰大会暨学术月闭幕式顺利举办

为进一步提升学院学风建设水平，表彰学风建设工作中涌现的先进典型以及在本次“学术月”系列活动中表现突出的同学，进一步营造比、学、赶、帮、超的学习氛围，6月4日下午，生命科学学院在方荫楼三区五楼会议室举行2019年上半年学风表彰大会暨学术月闭幕式。院党委书记胡华清、院长邹峥嵘、副院长黄运红、副院长刘如龙和辅导员出席，院党委副书记李非主持会议，部分学生代表参加。

大会共分四项议程进行。李非副书记做了简单的开场讲话后，进入会议第一项议程，学术月成果展示。学术月期间，同学们在讲台上的精彩表现、在实验室里专注身影以及创作的优秀作品一一呈现在大屏幕上，那是他们努力付出、辛勤耕耘的收获，代表着他们的成长与汗水。视频结束后，李书记总结了2019年上半年生命学院学风建设的显著成果。2019年上半年来学院在各方面都取得了优异的成绩，在第六届全国青年科普创新实验暨作品大赛等活动中荣获多个奖项，学院考研录取率更是位居学校前列，这些是老师与同学们共同努力的结果。



紧接着，进入颁奖环节，学院领导为此次学术月活动获奖的参赛队伍及学风建设先进典型颁奖并拍照合影。随后参赛学生代表上台发言，他和同学们分享了自己的参赛经验与心得，令同学们收获满满、受益匪浅。最后，邹嵘院长做了



总结讲话，他充分肯定了同学们的勤奋认真，表示看到了同学们的成长与进步，指明了学术月活动培养专业素养、锻炼教学技能的积极作用，同时提出希望同学们能严格要求自己、不断提升自己。院长的鼓励与叮嘱让同学们倍感振奋，下定决心要变得更优秀，活动在同学们的热烈掌声中落下帷幕。此次活动发扬了积极进取、勤

奋好学的优良学风，让同学们了解到生命学院学风建设的显著成果，增强了同学们对学院未来发展的信心，同时让同学们结实了许多优秀的学长学姐，激励着同学们以他们为榜样，为成为对社会、对国家有用的人才，奋力拼搏，砥砺前行。

（文/图 生命学院新媒体 方静）

生命学院顺利举办考研动员指导大会

为进一步宣传我校研究生招生政策，调动学院2016级考生考研积极性，增强考研信心，6月11日下午，生命科学学院在惟义楼7401召开学院考研动员指导大会。大会由院党委副书记李非主持，院长邹嵘、副院长黄运红以及部分研究生指导老师出席本次大会，学院2016级全体学生到场参加。

会议伊始，李非副书记从专业特点、就业压力、就业形势、自身实际情况等方面讲解了考研的重要性和必要性，并就如何准备考研问题，李书记指出：一要根据自身实力确认自己的目标，不能盲目跟风；二要坚持完成每一天的学习任务；三要合理安排时间。同时，李书记表示如果同学们有考研方面的疑惑、困难，可咨询学院老师，老师们都会热心指导、答疑。



接着，黄运红副院长为同学们讲解学校推免政策，介绍生命学院教师团队、科研平台以及招生情况，他表示欢迎同学们报考本校本院。随后，简敏菲，张帆涛，张露三位指导老师分别为同学们介绍了学院相关专业。现场气氛活跃，同学们认真听讲并不时低头做笔记。最后，邹峥嵘院长进行总结讲话，他激励同学们继续进行考研深造，提高专业素养，储备专业知识，追求更远的理想。

据悉，生命学院研究生录取率历年高居学校前列，具有良好的考研氛围，本次大会的召开促进了学院 2016 级同学们对目前考研形势的进一步认识和了解，同时，激发了同学们的报考热情，坚定了部分迷茫的同学考研信念，使同学们更加明确了自己的考研目标，并在接下去的一年中，顽强拼搏，再创佳绩。（文/图 生命学院新媒体 方静）

生命科学学院顺利召开团支书例会



为进一步完善学院团学工作，加强学院建设管理，推进学院团委工作的顺利进行，生命科学学院于 6 月 10 日下午在方荫楼五楼会议室召开了本学期的最后一次团支书例会。会议由院团委副书记主持，院学生会主席团、各班团支书和班长参会。

会议伊始，针对“青年大学习”学习率下降问题，提醒各班团支书积极督促各班同学完成“青年大学习”团课，以严谨认真的态度对待团课的学习，这不仅能提升个人党性、团性觉悟，更能推进青年学生勇于承担新时代的责任与担当。同时，在会议上征集了各班对于学校管理建设方面的建议，同学们积极配合，提

出了很多符合实际，贴近广大学生生活要求的意见。随后，团委副书记提出了关于暑假社会实践的个人实践率的要求以及对团委学生会工作的建议，同时，他还明确表示希望各班团支书鼓励班上同学积极参与学院工作和协会活动。

接着，18级各班团支书进行了过去一年的工作汇报，总结了本学年自己对学院团组织建设和班级建设所做的贡献，反思自己的不足，希望在日后的工作自己能越做越好。最后，就近期违规电器使用问题，团委副书记提出了诸多意见，他要求各班团支书提醒班上同学，注意规范用电，这既是对自己的安全负责也是对他人的安全负责。各班团支书认真聆听，并做下笔记，纷纷表示将严格执行各项任务，遵守团的章程，履行团员义务。



此次会议旨在推进学院团委工作的顺利进行，促进各班完善团支部管理制度，认真对待每一项任务，全面从严治团，共青团员应当严格要求自己，为做好做优学院团委工作奠定了基础。（文/图 生命学院新媒体 陈畅畅）

【时事热点】

十三届全国人大二次会议在京闭幕

中共中央对外联络部发言人胡兆明 17 日在北京宣布：应朝鲜劳动党委员长、朝鲜民主主义人民共和国国务委员会委员长金正恩邀请，中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平将于 6 月 20 日至 21 日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

北京 6 月 17 日，中共中央对外联络部 17 日举行媒体吹风会。中联部部长宋涛、外交部副部长罗照辉介绍中共中央总书记、国家主席习近平即将对朝鲜进行国事访问有关情况。

宋涛表示，应朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于 6 月 20 日至 21 日对朝鲜进行国事访问。这是我们党和国家最高领导人时隔 14 年再次访问朝鲜，也是党的十八大以来习近平总书记首次访问朝鲜。此访正值中朝建交 70 周年之际，对两国关系具有承上启下、

继往开来的重要意义。随后，他指出，中朝是友好邻邦，两国关系源远流长。中国党和政府始终高度重视对朝关系，建交 70 年来，两党两国一直保持着高层交往的传统，双方在文化、教育、科技、体育、民生等领域保持着交流合作。党的十八大以来，中国党和政府积极致力于发展中朝关系。在过去不到一年的时间里，习近平总书记同金正恩委员长四次见面，双方就中朝关系、半岛形势等深入交换意见，达成一系列重要共识，中朝关系掀开新篇章。中朝双方都一致认为，维护好、巩固好、发展好中朝关系，符合两国和两国人民利益。双方均鼓励有关各方珍惜来之不易的半岛对话缓和势头，坚持实现半岛无核化方向，维护半岛和平稳定，通过对话协商解决半岛问题。中方支持朝方实施新战略路线，集中精力发展经济、改善民生，坚定走符合本国国情的发展道路。双方均强调要继续发挥党际交往的重要作用，加强战略沟通，增强理解互信，维护共同利益。同时，宋涛表示，朝方高度重视习近平总书记此次访问，将热情友好接待习近平总书记一行。访问期间，习近平总书记将同金正恩委员长举行会见会谈，参谒中朝友谊塔等活动。两国领导人将回顾总结过去 70 年两国关系发展进程，就新时代中朝关系发展深入交换意见，引领两国关系未来方向。双方将就半岛形势进一步交换意见，推动半岛问题政治解决进程取得新进展。双方并将介绍各自国内发展情况。相信在中朝双方共同努力下，习近平总书记此访一定会取得圆满成功，为两党两国关系谱写新的篇章，为地区和平稳定繁荣作出新的贡献。

罗照辉介绍了中朝两国各领域主要合作情况，表示中朝关系和两国人民友谊长期稳定发展，这得益于两国山水相连的地缘优势以及良好的政治关系、民间友好基础和经济互补性。今年双方商定共同举办一系列活动庆祝中朝建交 70 周年，通过回顾历史、规划未来，为新时代中朝关系发展注入新动力。（转载自人民网，记者赵嘉鸣、杜尚泽、白阳）

栗战书主持召开第三十二次委员长会议

本报北京 6 月 17 日电十三届全国人大常委会第三十二次委员长会议 17 日上午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第十一次会议 6 月 25 日至 29 日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第十一次会议审议疫苗管理法草案，民法典婚姻家庭编草案，民法典继承编草案，土地管理法、城市房地产管理法修正案草案；审议全国人大农业与农村委员会关于提请审议森林法修订草案的议案；审议国务院关于提请审议社区矫正法草案的议案，密码法草案的议案，固体废物污染环境防治法修订草案的议案；常委会第十一次会议审议国务院关于

2018年中央决算的报告，审查和批准2018年中央决算；审议国务院关于2018年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告；审议国务院关于文化产业发展工作情况的报告；审议全国人大常委会执法检查组关于检查中小企业促进法实施情况的报告；审议栗战书委员长访问挪威、奥地利、匈牙利情况的书面报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。同时，委员长会议还审议并原则通过了关于加强和改进全国人大代表工作的具体措施。最后，委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第十一次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第十一次会议有关议题等作了汇报。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。（转自人民网）

【散文欣赏】

花开花落

这季节，百树吐绿，百花开放，每一处都给人以愉悦与惊喜

樱花开的时候，站在樱花树下，很有点韩国电视剧“一枝梅”里的那种浪漫与煽情的那种感觉；桃花开的时候，看那粉色一点一点吐露出来，心中的喜悦之情也无以言表，也会偶尔想到那首“去年今日此门中，人面桃花相映红；人面不知何处去，桃花依旧笑春风”；我特喜欢梨花，喜欢那纯净的白，梨花开的时候，我总是远远的看着，生怕走近了会伤害它。看到梨花，喜欢又会莫名的伤感，就象看着深爱却不能相守的人一样。梨花的伤感，也许缘于那句梨花带雨吧！

看花开，也看花落。花落的时候总会有葬花的冲动，但心里却知道，每一场花瓣雨都是为了明年的花儿开的更美，更艳。

家乡的花，家乡的草，给予了家乡的女孩子太多的情怀与感触，于是，虽然是生在农村，这里的女孩却大多美丽聪慧，才情善感。

走在花丛里，记忆，思绪总是由不得自己的放飞，每个人都会有自己的回忆，自己的故事。和所有人一样，我有着太多太多的故事，太多太多的记忆，而我的记忆，快乐的也好，忧伤也好，都将是我人生最大的财富，就是再多钱也买不到

的。而我总深信自己的富有，但我最富有的不是金钱，而是金钱以外许许多多的东西……

女人如花，这话一点不假；因为如花，自然也有自己的花开花落，但在花落的时候，花开时的绚丽，总是这一生中的最亮点，也是最美的记忆。春去春又归，一年又一年，青春随着每一季的落樱飘逝。象这花般纯净可爱的少女，如今已是中年少妇，青春在流逝，容颜渐衰老，只有那如花般美丽的心，不曾有一点点的改变。

花开总是芬芳，花落总是伤感，但就是疲倦的落花也要让人欣赏，花落也是枯荣一场，花开花落能有几枝流芳……（转自现代散文网）

报：学校及学院学风建设主题教育活动领导小组

送：学生处及校团委

生命科学学院学风建设领导小组

2019年6月16日印发
